

# 巨型中华鲟昨在金山水域获救

## 长3.37米,今晨被运至嘉定中华鲟暂养基地

昨晚11时30分许,一条巨型中华鲟被上海市长江口中华鲟自然保护区管理处专家从金山海滨起吊出水面,并于今晨2时许运至嘉定中华鲟暂养基地。这条中华鲟是昨天下午3时许被渔民在金山水域误捕的。昨夜今晨,记者在现场目击了整个营救过程。

### 受伤中华鲟长3.37米

记者昨晚闻讯后赶到金山区金山嘴龙泉港海滨现场。这里是一个渔船码头,刚刚从市区赶到的“上海市长江口中华鲟自然保护区管理处”七八位专家正在紧张地工作,其中2位男青年身穿橡皮套装在紧靠岸边的水中,测量渔网中的巨型中华鲟。他们告诉记者,这条中华鲟体长2.98米,包括尾部全长3.37米,体重约200多公斤,年龄20多岁。

长江口中华鲟自然保护区管理处副处长刘健忧心忡忡地告诉记者,这条中华鲟腮动每分钟41次至45次(正常应为每分钟10多次),这说明它已严重受伤。

### 网里竟有一条大鱼

记者在现场找到了渔民潘仁龙,他今年56岁,有十多年出海打渔经验。昨天一大早4时许,他与3名同伴一起驾驶载重15吨的水渔船到金山海域捕捞海蜇。下午3时许,在离岸约9海里的水域起网时,发现网里竟然有一条大鱼,一看原来是国家一级保护动物中华鲟,他连忙将大网放入海里。然后让渔船拖住装有中华鲟的大网,小心翼翼地驶回金山嘴龙泉港。

金山边防支队接报后迅速赶到,调来了大型吊车,并通知了长江

路口闯红灯不服管教

## 野蛮父子毆打协管员

本报讯(记者王勤俭 方毓强)昨天上午,一名男子不遵守交通规则,并叫来自己的儿子对协管员大打出手,导致协管员受伤住院。

昨天上午,在中山北路金沙江路口,一名中年男子不遵守交通规则欲闯红灯,正在路口维持交通秩序的协管员王师傅上前阻拦。该男子不但不服管教,还口吐脏话,并扬言不让协管员等着瞧。不一会儿,该男子叫来了20岁左右的儿子,对着王师傅拳打脚踢。王师傅被打倒在地,满面是血。路人见状立即报警。在众人的指责下,这名头脑发热的小青年才停住手。随后,赶到的110民警将受伤的王师傅送往附近医院救治。

记者在医院了解到,王师傅嘴唇和头部都有裂伤,并有呕吐等脑震荡症状,已入院进一步观察治疗。

目前,警方已将那对打人的父子带至派出所接受调查处理。



▲中华鲟被放入担架起吊 本报记者方毓强摄  
▲专家将担架装入卡车上的放流槽内



口中华鲟自然保护区管理处。

### 凌晨运至暂养基地

中华鲟自然保护区管理处最先赶到的专家先下水做初步营救。晚上10时30分,装有大型水生动物放流槽的卡车也赶到。专家先用大吊车将一个4米长的特制帆布担架放到水中,再将中华鲟轻轻地放入担架,同时将渔网剪掉。然后装有中华鲟的担架重新起吊,放入卡车上的放流槽内。看到中华鲟经过8个半小时的坚持,终于被专家安全地启运,在场数百人都欢呼起来。

今天凌晨2时许,中华鲟被运到嘉定区中华鲟临时暂养基地。有关救治方案将会进一步展开。

### 首次出现在杭州湾

记者联想到另外一条名叫“生生”的中华鲟。今年1月18日,渔民在崇明县横沙附近水域误捕了一条全长3.35米的巨型中华鲟,当时它已奄奄一息。后经长江口中华鲟自然保护区管理处救治,于6月17日在长江口北港水道放流。

那么眼前这条中华鲟是不是就是1个月前被放流的“生生”呢?专家予以了否认。刘健告诉记者,在过去20年里,长江口一带从来没有出现过大型中华鲟,但今年以来却出现了4条,其中两死两伤(包括新发现的这条),而且这条中华鲟出现在杭州湾,也属首次,值得研究。记者方毓强 王勤俭 朱全弟 江跃中

### 中华鲟种群数量减少

本报讯(记者朱全弟)今年以来,在长江口上海水域误捕到20尾中华鲟,其中有4尾3米以上的巨型中华鲟。按照往年收治经验,应该有600尾以上中华幼鲟,但现在连4尾巨型中华鲟在内,半年只收到20尾。大的接连死亡,小的却少得可怜,有关人士担心,这是中华鲟种群数量急剧减少的前兆。

### 相关链接

中华鲟是我国特有的、世界现存鱼类中最原始的种类之一,被誉为“水中的大熊猫”,国家一级保护动物。它是一种大型洄游性鱼类,平时栖息于北起朝鲜西海岸,南至我国东南沿海的沿海大陆架地带。每年夏秋时节,溯江而上至长江上游四川宜宾至金沙江段一带产卵,再和幼鲟顺江而下,到达东海、黄海的深水中成长,最长寿命可达40岁。

据悉,由于长江葛洲坝水电站的建设,中华鲟在长江失去了传统产卵繁殖的场所,估计不出50年,中华鲟将有灭绝的可能。

### 大学生求职屡被骗

## 网友列“骗子公司大全”相互提醒

暑假已到,许多公司以招聘毕业大学生、实习大学生为名实施诈骗,让许多人上了当。为了提醒这些大学生,网友们将被骗遭遇在网上公布,并把这些公司列为“骗子公司”。现在,跟帖的受骗者越来越多,而一些人求职前都会上网搜索一下,查查去应聘的公司是否上了“黑名单”。

### 网友 博客反骗实无奈

较为著名的提醒“大全”,是一个名为“反招聘欺诈!反骗子公司联盟”的网上个人博客。这个博客开办已有一年多,点击率超过5万人次。

上这个博客的网友自发表将被骗经历上传,并详细地写下“骗子公司”的名称、地址、电话还有骗人招数,更有人以此整理出全国各地“骗子公司黑名单”,供求职者参考。被点名的公司散布全国各地,粗略统计有数百家之多,其中相当一部分在上海。

网友此举实属无奈,求职者普遍表示:“骗了区区几百块钱,有关部门不屑来管,更没有相关法律惩

罚这些‘诈骗公司’,没有办法,只能在网上公布受骗经历,避免其他人再上当。”正像该博客开篇中所说:“我们所做的,只是在浮华的城市里,主持那么一点点的正义。”

### 公司 巧立名目乱收费

据网友反映,这些公司一般有正规的营业执照,但是,招聘的“动机不纯”,他们利用年轻人求职心切的心理,用高薪吸引应聘者上钩,然后急着和你签约,但是,巧立了许多收费项目,如体检费、档案保管费、服装费、登记费、上岗费、押金、手续费、存档费、报名费、保密费、预留职位费、保证金等,名堂繁多。到最后,公司往往告知求职者未被录用。但当求职者想要退回

这些费用时,大都被拒绝。

### 律师 事实相符不侵权

一些大学生受骗后因为无处投诉,或得不到帮助,借助网络发泄自己的不满,将公司名称、地址等发布在网络上的行为是否合法?

上海国巨律师事务所的赵律师表示:“如果网上发布的信息和事实相符,就不存在违法问题。但是如果是在发布的信息中有与事实不符的话,就构成对公司名誉的侵犯,公司可以提出诉讼。”

记者尝试拨打了网上几家“骗子公司”的电话,对方表示不太清楚所谓的“骗子公司大全”,有的干脆直接挂断了电话。

律师提醒网友,如求职者碰到强交押金不退,涉嫌诈骗等,数额不大的,可以向上海市及各区县劳动监察部门投诉。因此,求职过程中一定要注意保留和搜集证据,以便为自己讨回公道。如果数额较大,构成诈骗罪,可以向法院提出刑事诉讼。 本报特约通讯员 王爱东 实习生 杨路遥

评论 07071810701

突发新闻  
新鲜感人  
962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

### 搅拌车轧死骑车男子

本报讯(记者徐轶汝)今天上午9时30分许,北翟路近绥宁路一加油站发生意外,一辆欲进站加油的搅拌车轧到一名骑车人,被轧中年男子当场身亡。

跟在搅拌车后的一位司机目睹了全过程。他说,当时这辆外地牌照的搅拌车正沿北翟路行驶,准备右转弯进入加油站。突然,他看见搅拌车的车轮下竟然卷进了一名男子,于是大声喊叫停车。搅拌车司机踩下刹车,但男子已经受重伤,自行车也被紧紧压在后轮下。

110和120急救人员先后赶到紧急施救,但已回天乏术。

### 交大一男生坠楼身亡

本报讯(记者王勤俭 方毓强)昨天中午11点20分许,上海交大闵行校区内一名男生坠楼身亡。

事发地点为该校区机械与动力工程学院一幢9层大楼。据目击者介绍,当时他听到一声巨响,看到一名男生已摔倒在楼下。随后警方赶到现场。据初步调查,男生可能是从大楼最高的9层坠下。

据悉,死者为该校2003年入学的本科生,今年7月即将毕业,事发前一天,他还刚刚参加了论文答辩。具体原因有关部门正在调查中。

### 30米塔吊轰然倾倒

本报讯(记者王勤俭 方毓强)昨天上午8点30分许,位于沪青平公路A5出口处附近的一在建工地发生意外,一台塔吊突然倾倒,正在操作的司机身受重伤。

据目击者介绍,事发时,工地正在起吊约1.4吨的钢筋,突然塔吊晃了一下,便轰然倾倒,30米多高的塔架砸向地面。驾驶室里的司机随同倾覆的塔架一起摔落,身受重伤,被立刻送往华山医院抢救。

据了解,发生事故的是永业商业广场工地,承建单位为上海建工五建公司。据初步分析,塔吊倾倒原因可能与塔吊吊装钢筋时未掌握好平衡或地基不牢有关。

记者从医院了解到,伤者头部严重受创,现已转入脑外科重症监护室作进一步观察治疗。

962288 热线专递>>>

### 【楼顶隔热层坏了】

昨晚11时:家住中华新路1140弄的王先生来电反映,他们小区2幢楼楼顶的隔热层坏了好长时间。夏天太阳暴晒下,家中温度会高达40℃。他们曾多次向沪西物业反映,但不见有人来维修。

### 【淋浴器屡修屡坏】

昨晚10时:读者顾小姐来电反映,她最近购买的“业美”太阳能淋浴器使用时水忽冷忽热,厂方上门修了几次,但还是没能解决问题。 王勤俭 方毓强 整理

上海名门国宾门诊部  
地址:浦东大道2554-1号3楼 电话:58717750  
上海名门国宾门诊部(2007)第018-019号有效期至2008年6月15日止